



साझापुरा

राष्ट्रिय दैनिक

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका

www.sajhakuranews.com

मकवानपुरमा डेगु संक्रमितको संख्या पाँच हजार ६ सय ६२ पुग्यो

हेटौंडा/मकवानपुरमा डेगु संक्रमितको संख्या पाँच हजार ६ सय ६२ पुग्यो छ । गत साउनदेखि हालसम्म जिल्लामा पाँच हजार ६ सय ६२ जनामा डेगु संक्रमण भएको स्वास्थ्य कार्यालय मकवानपुरले जनाएको छ । संक्रमितहरूमध्ये सबैभन्दा धेरै हेटौंडा उपमहानगरपालिकाको रहेका छन् । उपमहानगरमा हालसम्म ४ हजार दुईसय ६८ जनामा डेगु संक्रमण पुष्टि भएको छ । मनहरी गाउँपालिकाको नौसय ५८ जनामा डेगु देखिएको कार्यालयले जनाएको छ । त्यसैगरी थाहानगर पालिकामा एकसय ७५, मकवानपुरगढी गाउँपालिकामा ७५ र भीमफेदी गाउँपालिकामा ४८ जनामा डेगु पुष्टि भएको छ । बकैया गाउँपालिकाको ४३ जना, बागमती र कैलाश गाउँपालिकाको ८७ जना, राविसराङ गाउँपालिकाको २४ जना र ईन्द्रसरोवर गाउँपालिकाको ३ जनामा डेगु संक्रमण पुष्टि भएको कार्यालयले जनाएको छ । त्यसैगरी देगाल नखुलेको २९ जना र अन्य जिल्लाको २३ जनामा डेगु देखिएको छ ।

प्रदेश संरचनाप्रति किन बढ्यो जनताको निराशा ?

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, ६ मंसिर/देश संघीयतामा गाएपछि दोस्रोपटक प्रदेशसभाको निर्वाचन भएको छ । मंसिर ४ गते आईतवार एकैपटक देशभरि प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभाको निर्वाचन भएको हो । यतिबेला निर्वाचनको मतपरिणामको गणना भइरहेको अवस्था छ । अझैभार सम्पन्न निर्वाचनमा देशभरि मतदाताहरूको उपस्थिती न्यून रह्यो ।

पहिलो कार्यकालमा प्रदेश संरचना जनतामाथि निराशा छाएकोले मतदाताहरू उत्साहित नभएको र मतदान गर्न नगएको विश्लेषकहरूको टिप्पणी छ । बागमती प्रदेश सरकारको ५ वर्षे कार्यकालमा १ सय १० जना सांसद रहेकोमा तीनजना मुख्यमन्त्री र ३९ जना मन्त्री बने ।

सरकार परिवर्तनको प्रभावले प्रदेश सरकारको पहिलो कार्यकाल मन्त्री हेरफेर र आरोप प्रत्यारोपमै बित्यो । संघीय सरकारको नक्कल गर्दै सन्तकालमा प्रदेश सरकारले ५ वर्षे कार्यकालमा नामाङ्कनले अघेता गरेअनुसारको काम गर्न सकेन । बरु यो अवधिमा प्रदेश सरकार बहुरंग गुप्तुपुर्णै अज्ञान उठे ।

सरकार फेरबदलमा अन्तिमको बागमती प्रदेशका प्रथम



मुख्यमन्त्री नेपा एमालेका डोरमणि पौडेलले लामो समय अर्थात् लगभग तीन वर्ष कार्यभार सम्हाले । उनी १८ माघ ०७४ मा मुख्यमन्त्रीमा नियुक्त भएका थिए । राम मन्त्रबन्धनको साभेदार पालेले पौडेललाई मुख्यमन्त्री बनाउने प्रस्ताव र मासोवादी केन्द्रले समर्थन पेश गरेका थिए । सोहीअनुसार पौडेल मुख्यमन्त्री बने ।

शाक्यलाई तत्कालिन माधवकुमार नेपाल पक्षले दलको नेतामा चयन गरेको थियो । बागमती प्रदेशमा नेपाल पक्षको नेतृत्व गरि रहेको शाक्यलाई संसदीय दलको नेता बनाई मुख्यमन्त्री बनाउने तयारी सुरुच नै पौडेलले संसदीय दलको नेताबाट राजीनामा दिएका थिए ।

पार्टी विभाजन भएर नेपालले एकीकृत समाजवादी पार्टी गठन गरेपछि शाक्य एमालेमा र

पुर्वाञ्चल अर्थले सरकारी पालामा आठवटा रहेको मन्त्रालयबाट मन्त्रालय थप गर्दै १४ पुर्वायोज्य । त्यति मात्रै होइन ५ वर्षको अवधिमा ९९ वटा कानून बनाउने बताएको प्रदेश सरकारले ४५ वटा मात्रै कानून बनाउन सकेको छ ।

भागवण्डा, आरोपप्रत्यारोप र बाक युद्धको लडाइँमा संसदहरू अन्तिमरहँदा प्रदेश सरकारको अर्थ संरचनासमेत निर्माण गर्न सकेन । सरकारको आफ्नै भवन नहुँदा बसिने ८ करोड रूपैयाँ भाडामा खर्च भइरहेको छ । डिपिआर भइसकेका योजना पनि अवस्थामा अल्पचर छन् ।

सरकार परिवर्तनसँगै हेटौंडा-काठमाडौँ सुरुडमार्गको योजनाको काम पनि अल्पचर परेको छ । पौडेल नेतृत्वको पहिलो प्रदेश सरकारले गौरीगढ आयोगका रूपमा ४४ महिनासम्म अर्थ बढाएको योजना सरकार परिवर्तनसँगै स्थगित नै भयो । अर्थ बढाउने हेरफेर अर्को बजेटको थियो । ५९ प्रदेशसभा सदस्यको समर्थनमा प्रदेश प्रमुख वसन्त शर्माले पाकेलाई मुख्यमन्त्री नियुक्त गरेका थिए ।

प्रदेश सरकारको पहिलो कार्यकालमा अर्थशास्त्रज्ञसँगको विकासको काले तीव्रता लिन सकेन । सता गठनभन्दा अघिदेखि सबै दलका सांसदलाई मन्त्री पदको भागवण्डा

विश्वकप-२०२२' अर्जेन्टिना पहिलो खेलमै साउदी अरेबियासँग पराजित



साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, ६ मंसिर/कतारमा जारी विश्वकप-२०२२ मा एसियन मुलुक साउदी अरेबियाले विश्वकपको प्रमुख दावेदार दक्षिण अमेरिकी महाप्री अर्जेन्टिनामाथि ऐतिहासिक जित निकालेको छ ।

यसअघि चारपटक अर्जेन्टिनाले खेलको साउदी अरेबियाले कुनैपनि खेल जित्न सकेको थिएन । तर, विश्वकपको समूह (सी) को पहिलो खेलमै साउदीले अर्जेन्टिनालाई २-१ गोलको अवस्थामा पुगेपछि साउदीले डिफेन्स साइडलाई बलिगो बनाउने अपराजित यात्रामा टुंगो लागेको छ । साउदी अरेबियाले दुई पटक विश्वकप जितेको अर्जेन्टिनालाई २-१ गोलले हराएको हो । सुबेल आइकोनिक स्टेडियममा भएको खेलमा अर्जेन्टिनाले अग्रता लिएको थियो । साउदीका सज्ज अल्मुराबिन्दले लिएपछि परेसेललाई फाउल गरेपछि साउदीको सज्जोयामा अर्जेन्टिनाले पाएको पेनाल्टीलाई अर्जेन्टिनी कप्तान क्रिस्टोफोरो रोसाले गोलमा परिणत गरे ।

खेलको पहिलो हाफमा अर्जेन्टिनाले अग्रता लिएपनि दोस्रो

हाफमा भने साउदी अरेबियाले आक्रामक खेल देखायो । दोस्रो हाफमा अर्जेन्टिनामाथि हराउने साउदीले पाँच मिनेट अन्तरमा दुई गोल गऱ्यो । अर्जेन्टिना जस्तो बलिगो टिमलाई साउदीले पाँच मिनेटमा फरकमा दुई गोल गर्नु अप्रत्याशित नतिजा थियो । खेलको ४९ औँ मिनेटमा साउदीका सज्ज अल खलैद गोल गर्दै खेल बराबरीमा ल्याए । साउदीका लुगि सल्लम अल हसालोले ५४ औँ मिनेटमा दोस्रो अग्रता लिएपछि खेलको अन्तिम १० मिनेटमा साउदीले अर्जेन्टिनालाई २-१ गोलको अवस्थामा पुगेपछि साउदीले डिफेन्स साइडलाई बलिगो बनाएको थियो । अर्जेन्टिनाले आधा दर्जन प्रहार गरेपनि गोल हुन सकेन ।

खेलमा अर्जेन्टिनाले गरेको तीन गोल अफसज्जु भएको थियो । २८ औँ मिनेटमा लाउडरो मार्टिनेजले गरेको गोल भिएआरले अफसज्जु देखाएपछि अर्जेन्टिनाले अग्रता दोब्यर बनाउनबाट चुक्यो । अर्जेन्टिनाका केही प्रहारलाई साउदी गोलकिपर मोहम्मद बालिल अन ओबालदले उत्कृष्ट बचाव गरे । पहिलो खेलमै पराजित बनेको अर्जेन्टिनालाई विश्वकपको थप यात्रा कठिन हुने

कैलाशको एउटा वडामा चार वर्षसम्म पनि पुगेन बिजुली



साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, ६ मंसिर/कैलाश गाउँपालिका जिल्लाको विकट क्षेत्र हो । कैलाश पुनर् भीमफेदी गाउँपालिकाको बाघाशान नजिक र मनहरी बजारबाट ज्ञान सकिन्छ । रिसर्वाड गाउँपालिकामा नजिकै रहेको कैलाशको ४ नम्बर वडामा बिजुली पुऱ्याउन चार वर्ष अघि २०७५ सालमा पोल गाडिएको थियो । तर, हलसम्म पनि ४ नम्बर वडामा बिजुली पुग्न नसकेको हो ।

बसोबास रहेको कैलाशको ४ नम्बर वडावासी बसि सुनीको अँध्यारीमा बस्न बाध्य भएका हुन् । घर अगाडि विद्युतको पोल ठाँडेपनि उनीहरूको घरमा बिजुली बल्न नसकेको हो । उक्त वडामा करिँटभित्रको विद्युत लाइन विस्तार भएको छ । तर, तारमा करिँट भने छैन ।

वडावासीहरू बिजुलीको पर्वाइमा ४ वर्षदेखि रहेका हुन् । कैलाशमा दुई वटा गाउँ सरकार बनिसक्दा पनि उनीहरूले घरमा

बागमतीमा मुख्यमन्त्रीका दाबेदार श्रेष्ठ पराजित



साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, ६ मंसिर/बागमती प्रदेशका निर्वाचन समाम्भ तथा मुख्यमन्त्रीका दाबेदारसमेत रहेका नेकपा एमालेका उम्मेदवार समकुमार श्रेष्ठ पराजित भएका छन् ।

श्रेष्ठ काठमाडौँ क्षेत्र नम्बर २ अन्तर्गत प्रदेशसभा (क)मा राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा)का उम्मेदवारका पराजित भएका हुन् । उनलाई राप्रपाका सुनिल केसीले १ हजार ५ सय ९९ मतले पराजित गरेका हुन् । केसीले ६ हजार ५ सय ९८ मत ल्याउँदा श्रेष्ठले ५ हजार ७८ मत मात्रै पाएका थिए । श्रेष्ठले आफूलाई बागमतीको



मुख्यमन्त्रीका दाबेदारको शरमा प्रस्तुत गरेर निर्वाचनमा हार्निएका थिए । नेकपा एमालेबाट प्रदेशसभा निर्वाचन लडेकामध्ये श्रेष्ठ हेमिष्ठ उम्मेदवार थिए । एमालेभित्र अर्को निकट मानिएका श्रेष्ठ मुख्यमन्त्रीका प्रमुख दाबेदार थिए ।

साझापुरा पत्रकारसँग केही दिवाअघि कुराकानीको क्रममा आफू मुख्यमन्त्रीको दाबेदार भएको दाबी गरेका थिए । तर, उनले राप्रपालाई पराजित भएपछि २०७४ को निर्वाचनमा श्रेष्ठले १ श्रेष्ठ २०७४ सालमा जिल्ला विकास समिति काठमाडौँको वभाषितसमेत भएका थिए ।

उत्थालो हुन सकेन । नेपाल विद्युत प्राधिकरण वितरण केन्द्र हेटौंडाले आर्थिक वर्ष २०७५/०७६ मा पोल विवरण गरेको थियो । ४ नम्बर वडा भएर जानुपर्ने वडा नम्बर ३ मा बिजुली भने बसिदिएको छ । विद्युत प्राधिकरण वितरण केन्द्र हेटौंडाले निर्माण कम्पनिसार्वभौम पोल पुऱ्याए पनि समयमै काम नहुँदा जनता अँध्यारोमै बस्न बाध्य भएका हुन् । बिपरिका वडामा बिजुली बसिदिएँदा ४ नम्बर वडावासी अँध्यारोमै रात बिताउन बाध्य भएका हुन् ।

बडा अध्यक्ष तिलक मोक्तानले ३ नम्बरमा गाउँपालिकाले नै टोन्डर गरेकोले चडि बिजुली बस्नेको बताए । 'वर्षका कारण बाटोको समस्याले सामान ज्यानसमेत असाजिबो भएकाले काम हुन नसकेको हुन सक्छ', उनले भने । गाडिबिचको पोलमा तार टाँगेर काम सकिएकाले ट्रान्समिटर राखिसकेपछि विद्युत प्रवाह गर्न सकिने आफूले जानकारी पाएको बताए । विद्युत लाइन्को ठेका लिएका ठेकेदार

व्यापारिक मार्ट बिक्रीमा

हेटौंडा उपमहानगरपालिका-४ पारिजातपथ स्थित व्यापारिक मार्ट विशेष कारण वश बिक्रीमा रहेकोले खरिद गर्न इच्छुक महानुभावहरूले निम्न सम्पर्क नम्बरमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ ।

सम्पर्क नम्बर: ९८४५०२७०६४ / ९८४५०६०३८

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एक्लै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

सेवाहरू:

- कार वास मित्र/बाहिर
- वाइरिड मर्मत
- A/C मर्मत तथा ज्यॉस रिफिलिङ
- सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्यॉस/इलेक्ट्रिक बेलिडिङ
- टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेसिनबाट
- इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

चौथो हप्तामा पनि 'महापुरुष' आक्रामक

काठमाडौं/ यस वर्षको ब्लकबस्टर फिल्म 'कवड्डी ४' भन्दा अघि र पछि प्रदर्शनमा आएका कुनै फिल्म हलमा लागी समयसम्म टिक्न सकेनन्। नयाग्री उदाएका फिल्मको अयु पनि मुकित्तले चार हप्तासम्म रहयो। तर, छठ विदेशीय प्रदर्शनमा आएको फिल्म 'महापुरुष' भने ११औँ दिन रेकर्ड बनाउने देखिएको छ। चौथो हप्तामा पनि हलमा देखिएको दर्शक उपस्थितिले यो अनुमान गर्न सकिन्छ।

यो फिल्मले प्रदर्शनको दोश्रो हप्तादेखि कतिपय बलिउड त कतिपय हलियुडका फिल्मसँग भिडन्त गर्दै आइरहेको छ। तर, कुनैले व्यापारमा असर गर्न सकेका छैनन्। मल्टीपल स्लसहरमा शो च भने बाँडिएको छ। बलियो 'वर्ड अफ माइज'का कारण प्रदर्शनको दिनदेखि चौथो हप्तासम्म फिल्मले जति पति मिल्न सिकन र मल्टीपलस्लसहरमा शोच पाएको छ, त्यसमा दर्शकको अभाव देखिन्छ।

चौथो हप्तामा पनि हाइसकुलका साथ फिल्म चलन नेपालको हकमा दुर्गम बलिउड र, 'महापुरुष' भने फिल्म बनेको छ। चौथो हप्तामा पनि फिल्मलाई हाइसकुल दर्शकको साथ छ। तर, चौथो हप्तादेखि फिल्मले जति नै आक्रामक व्यापार गरिर पनि त्यसको



फाइदा निर्मातालाई छाले हुँदैन। किनकि, प्रदर्शनको चौथो हप्तादेखि निर्माताले कमाईको ३१ प्रतिशत मात्र शेयर पाउने गर्दछन्।

राजधानी र भोफसलका अन्य मल्टीपलस्लसहरूले पनि फिल्मलाई चौथो हप्तामा राम्रो शो बढिका छन्।

हृदय परिवारसाथ हल पुगेको संख्या सर्वाधिक देखियो। पहिलो समय युवापुस्तासहित फिल्म बन्न थालेको हलमा परिवारिक दर्शक खाँदै देखिएँ गरेका थिएनन्। तर, 'महापुरुष'ले हल आउन नसकेको वतालाई पनि तानेको छ। युवापुस्तादेखि लोरो र सलतानको सहारामा वृद्धवृद्धासम्म हल पुगेर फिल्म हेरिरहेका छन्।

'विश्वकप-२०२२' लेवान्डोस्कीले पेनाल्टी गुमाए, पोल्याण्ड र मेक्सिकोले अंक बाँडे



काठमाडौं/ कप्तान रोबर्टो लेवान्डोस्कीले पेनाल्टीमा गोल गर्न असफल भएपछि पोल्याण्डले कारनामा जारी फिफा विश्वकपको पहिलो खेलमा मेक्सिकोसँग बराबरी खेलेको छ।

समूह सी अन्तर्गत स्टेडियम ९७५ मा मंगलवार भएको खेल गोलरहित बराबरीमा सकिए पछि दुवै टोलीले समान अंक एक पाएका छन्।

मंगलवार भएको समूह सीको पहिलो खेलमा साउदी अरेबियाले २-१ ले स्लाभ पारको थियो। पोल्याण्ड र मेक्सिकोले

अर्जेन्टिनालाई हराएको खुसीमा साउदी अरेबियामा सार्वजनिक बिदा



काठमाडौं/ विश्वकप फुटबलमा उपाधि दबाइएर अर्जेन्टिना विश्व पुरस्कारमा नई शानदार जित हासिल गरेपछि साउदी अरेबियामा बुधवार सार्वजनिक बिदा घोषणा भएको छ।

अर्जेन्टिनालाई हराएपछि साउदी अरेबियाका राजा सलमान बिन अब्दुल्लाजिज अब साउदीले बुधवार सार्वजनिक बिदाको घोषणा गरेको थियो।

समूह सी अन्तर्गत नुबेल आइकोनिक स्टेडियममा मंगलवार भएको खेलमा साउदीले अर्जेन्टिनालाई २-१ ले स्लाभ पारको थियो। कप्तान लिओनल मेस्सिले

कांग्रेस र एमालेका उम्मेदवारलाई उछिन्न रेखालाई सकस



काठमाडौं/ राप्रपा नेतृ तथा अभिनेत्री रेखा थापालाई मोड ३ मा कांग्रेस र एमालेका उम्मेदवारलाई हराएर उछिन्न सकस परेको छ। पार्लिमेन्ट मत परिणाममा उनी तेस्रो छिन्। ६ हजार ३ सय ६३ मत गतिवस्तुता उनको फसमा ९ सय ५ मत फरेको छ। कांग्रेसका डा. सुमित्र शर्मा ३ हजार १ सय ३२ मतसहित पहिलो र ९ हजार ४ सय ७६ मत प्राप्त गर्दै एमालेका मानुषेन्द्र डकाल दोस्रो नम्बरमा छन।

चुनावी प्रचारको क्रममा रेखाको चर्चका कारण कांग्रेस र एमालेका उम्मेदवार ओकलभमा परेका थिए। उनको प्रवेशले मोड ३ को चुनावी प्रतिस्पर्धा रोक्क बनेको थियो भने युवापुस्ता र महिलाहरूमा उनको आकर्षण

त्यहाँका मतदाताको समस्या बुद्धे चुनाव जितेपछि समाधान गर्ने प्रतिबद्धता जनाएकी थिइन्। उनी सभामुनी भई चुनावी चर्चा र घर देउरामा उल्लेख मारिमा मतदाताको उपस्थिति रहने गरिने थियो। आफूभित्र देशैको जनस्तरले रेखा पनि उत्साहित थिइन्।

मोड ३ मा रेखा आबद्ध पार्टीको संगठन बलियो हुँदैन। त्यसकारण उनलाई आफ्नो विचार र पार्टीको एजेन्डाबाट अन्तको विश्वास जित्दै त्यसलाई मतपति रिणत गर्नुपर्ने ठूलो चुनौती थियो। यसअघि यो क्षेत्रबाट एमालेका मानुषेन्द्र डकाल निर्वाचित भएका थिए। त्यसैले मोड ३ एमालेको किल्ला मानियो। तर, यस क्षेत्रको प्रारम्भिक मत रकाम हेर्दा कांग्रेसका शर्मा बलियो देखिएका छन्।

संसदीय यात्रामा अपराजित गगन : प्रधानमन्त्रीको कुर्सी कति नजिक ?

काठमाडौं/ नेपालमा चुनाव अगाडी प्रधानमन्त्रीको उम्मेदवार घोषणाको परम्परा हुँदैन। तैपनि दलहरूले अनुकुलता हेरेर यस्तो अवस्था नगरेका भने होइनन्, अहम व्याक्ति आफैले प्रधानमन्त्रीको उम्मेदवारका रूपमा प्रस्तुत गरेका उदाहरण अहम कम छन्। यसपटक नेकपा एमालेले अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीलाई प्रधानमन्त्रीको रूपमा अघि सार्न, र चुनावी प्रचार गन्यो। ओली आफैले यो चुनावमा भागिन नगरे, चुनावपछिको प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवा हुने कि मा ? तथाईरहेको चुनौतीला।

ओलीले कांग्रेस सभापति देउवाको अहतर देखाएर एमालेलाई भेट माग्ने दावा कांग्रेसले पार्टीको उम्मेदवार तोक्न सकेन। तर महामन्त्री गणगनकार थापा भने आफूलाई चुनावपछिको प्रधानमन्त्री उम्मेदवारको रूपमा उच्चारण भोट माग्ने। काठमाडौंमा स्वतन्त्र र नयाँ पार्टीको दबाव बढिरहेका बेला आक्रामक मैदानमा उत्रिएका थापा मतदाताबाट आफूलाई अहम प्रधानमन्त्री उम्मेदवारको रूपमा अनुमोदन गराएका छन्।



गर्ने थापा पहिलो हुन्। तर, उनी दलको नेता बन्न पार्टीभित्रको गुटगत समीकरणमा ठूलै परिचयित नआउनुपर्छ।

टिक्क वितरणमा सभापति देउवाको दबाव जमाएका छन्। सभापति देउवले नै फेरि दलको नेता बन्न चाहे अहिलेकै समीकरणमा उतराई कसैले रोक्न सक्दैन। तर, चौथोपटक संसद्को यात्रा गर्न गरेका थापाले त्यसका चुनौतीमाफ पनि मंगलवार सांसद निर्वाचित भएपछि संसदीय दलको नेताका लागि प्रतिस्पर्धा गर्ने घोषणा गरे, अहिलेको अवस्थामा कांग्रेसले मात्रै मुक्तकलाई नयाँ नेतृत्व दिनसक्ने दाबी गरे।

उनले कांग्रेस सभापति देउवालाई सांसदहरूलाई भेट गर्न बुझेर, मतदाताको सन्धिचर्कै प्रतिनिधि अन्तर संस्था आउन समेत आग्रह गरेका छन्।

'यो निर्वाचनको परिणाम हेर्दा नेपाली जनतले स्थिर सरकार मात्रै खोजेको होइन, अब नेपाललाई हाके नयाँ चालक पनि खोजिरहेका छन्। त्यस्तो नयाँ चालक आजको दिनमा कसैले दिन सक्दछ भने त्यो नेपाली कांग्रेसले मात्रै दिनसक्दछ', थापाले भनेका छन्, 'कांग्रेसबाट निर्वाचित भएर आउँदै गर्नुपर्छका सभाहरूलाई मेरो विशेष आग्रह छ, तपाईंहरू चुनाव जितेर आउँदै हुनुहुन्छ, तपाईंलाई मतदाताले मतदान दिनुपर्छको हुँदैन, मतपति लिएर पठाउनुपर्छको हुँदैन। तपाईंको मतदाताले के चाहनुहुन्छ ? मतन गर, सोचेर आउनुहोला।'

राजनीतिक विश्लेषण अनुसार आचार्य संसदीय दलको नेता बनेर प्रधानमन्त्रीका हुने थापाको नेतृत्व पुस्तातरणको दबाव बढाउँदै देशको नेतृत्व गर्न सक्ने युवा पुस्ताको अप्रतिष्ठा छ।

पार्टीभित्र स्थानतरण र पुस्तातरणको एजेन्डा बोकेर लोकांभि मतसहित महामन्त्री निर्वाचित भएका थापाको यो घोषणाले अब राष्ट्रिय राजनीतिले पुस्तातरणको दबाव सिर्जना गर्ने देखिएको छ। त्यसो त थापाका लागि कांग्रेसको संसदीय दलको नेता बाटो त्यति सजब भने हुँदैन। कांग्रेसमा संसदीय दलको नेता बन्न उम्मेदवारी नै घोषणा

स्वाभाविक छ। उनले भने, 'फेरि यो चुनावले नयाँ राजनीतिक घरातल तयार हुँदैछ। देशमा परिचयितको हट्टाएर र छट्टाएर मतदाताले व्यक्त गरेका छन्। यसले पुरानो पुस्तामार्थ ठूलो दबाव सिर्जना भएको छ।'।

नेपालमा व्यक्ति वा दलले प्रधानमन्त्री घोषणा गर्न परम्परा हुँदैन। तर, चुनावी मैदानकाबीच थापाको दलको नेता बन्ने घोषणालाई आचार्यले दुई अर्थमा बुझेको बताए। 'यो उनको चुनावी परिणाम आफ्नो पक्षमा पार्न रणनीतिक भाव हुनसक्छ, यो स्वास्तिक अनास्था पनि हुनसक्छ, उनले भने।

घिरामता संस्था हुँदा कसैले सरकारी र निगमको सिओका बलियो गरी निर्यातमा थोडासा थापा बाचल खेतसुदन्छ। स्वच्छ सार्वजनिक छलुका कारण पछिल्लो राष्ट्रिय राजनीतिक मूढता उनको अडानलाई पार्टीको नेतृत्व र जनताले समेत स्वायत्त देखिन्छ। पहिलेको समय संसद्बाट एएससी सम्झौता अनुमोदनको घोषणामा थापाले त्यसै भूमिका निर्वाह जसले काँग्रेस नै पुरानो नेपाली राजनीतिले उनको चर्चा भयो। अहिले कांग्रेसमा मात्रै होइन, राष्ट्रिय राजनीतिले कतिपय बलियो गरी निर्यातमा थोडासा थापा बाचल खेतसुदन्छ। स्वच्छ सार्वजनिक छलुका कारण पछिल्लो राष्ट्रिय राजनीतिक मूढता उनको अडानलाई पार्टीको नेतृत्व र जनताले समेत स्वायत्त देखिन्छ। पहिलेको समय संसद्बाट एएससी सम्झौता अनुमोदनको घोषणामा थापाले त्यसै भूमिका निर्वाह जसले काँग्रेस नै पुरानो नेपाली राजनीतिले उनको चर्चा भयो। अहिले कांग्रेसमा मात्रै होइन, राष्ट्रिय राजनीतिले कतिपय बलियो गरी निर्यातमा थोडासा थापा बाचल खेतसुदन्छ। स्वच्छ सार्वजनिक छलुका कारण पछिल्लो राष्ट्रिय राजनीतिक मूढता उनको अडानलाई पार्टीको नेतृत्व र जनताले समेत स्वायत्त देखिन्छ। पहिलेको समय संसद्बाट एएससी सम्झौता अनुमोदनको घोषणामा थापाले त्यसै भूमिका निर्वाह जसले काँग्रेस नै पुरानो नेपाली राजनीतिले उनको चर्चा भयो। अहिले कांग्रेसमा मात्रै होइन, राष्ट्रिय राजनीतिले कतिपय बलियो गरी निर्यातमा थोडासा थापा बाचल खेतसुदन्छ। स्वच्छ सार्वजनिक छलुका कारण पछिल्लो राष्ट्रिय राजनीतिक मूढता उनको अडानलाई पार्टीको नेतृत्व र जनताले समेत स्वायत्त देखिन्छ।

सय करोडको बाटो पछ्याउँदै अजयको 'दृश्यम २'



एजेन्सी, मुम्बई/ बलिउड अभिनेता अजय देवान स्टारर सत्येन्द्राहुमा फिल्म 'दृश्यम २'ले भारतीय बक्सअफिसमा अझै ल्याएको छ। १५ करोड ३० लाखको सानदार ओपनिङ गरेको फिल्मले दोस्रो दिन २१ करोड ५६ लाख कमाई गरेको थियो। तेस्रो दिन फिल्मको कमाईमा थप उछाल आयो। तेस्रो दिन २७ करोड १७ लाख कमाईको फिल्मले सोमवार बिना विरामा पनि ११ करोड ०० लाख छाएको छ। चार दिनमा नै फिल्मले ७६ करोड १ लाख कमाएको छ। फिल्मको कमाईलाई टेड एमालिउ तरण आदर्शन 'विजयी दीर्ध' भनेका

छन्। बलियो 'वर्ड अफ माइज' मिलेको फिल्मले पहिलो हप्तामै सय करोडको अंकजात पाएर गत देखिन्छ। दोस्रो हप्तामा भने यो फिल्मलाई बरगम ध्यान अभिनीत 'भेडेडामले टिक्कर दिदैंछ। यो भिडन्तमा कुन फिल्म कसमाथि गरी पर्थे, त्यो हेर्न रोचक हुनेछ।

फिल्ममा अजय देवानसँगै तन्वू, शिया सारन, अक्षय खान्ना, इशिता दत्ता, मुग्धल जायवलागायतको भूमिका रहेको छ। आर्झी भोवा (तन्वू) को छोराको हत्याको रहस्य पत्ता लगाउन प्रहरी (अजय खान्ना) ले भोवासँग मिलेर चलेको छ। तर, विजय सलगावकर (अक्षय देवान) ले

“ तपाईं हामी सबैको कुरा ”

कोरोना महामारीले समस्याग्रस्त अवस्थामा पनि हाम्रो प्रकाशन रोकिएको छैन, निरन्तर जारी छ ।

हामी तपाईंहरूकै माझमा छौं, पाठकको चाहनालाई मध्यनजर गर्दै परिष्कृत ढंगले अघि बढ्दैछौं ।

वेवसाइटमा: www.sajhakistanews.com

सर्च गर्न मनुल्नुहोला ।

साझाकुरा वेवसाइटमा सजिलै पढ्न सकिने छ ।

Brother, Canon, HP, Sharp, Ricoh, Epson, Kyocera, Lexmark

देनर रिफिल्डि, प्रिन्टर, कम्प्युटर, फोटोकपी लगायतको सर्भिस छिटो छरितो र भरपर्दो रूपमा गर्नुहुने हुन्छ हुन्हाले ।

एक वर्षको वारेन्टीका साथै दुई वर्षे फ्री सर्भिस पनि गरिन्छ प्रिन्टर किनाएपछि कोर्टसु तिसैमा नैजान्नुहोस् ।

Printer Shop The complete office solution

Contact No. 9845292140, 057-527041, Schoolroad, Hetauda-4 tonerhouse_htd@yahoo.com

के तपाईं फोटो कपी प्रिन्टर मेसिन किन्दै हुनुहुन्छ ?

देनर रिफिल्डि, प्रिन्टर, कम्प्युटर, फोटोकपी लगायतको सर्भिस छिटो छरितो र भरपर्दो रूपमा गर्नुहुने हुन्छ हुन्हाले ।

एक वर्षको वारेन्टीका साथै दुई वर्षे फ्री सर्भिस पनि गरिन्छ प्रिन्टर किनाएपछि कोर्टसु तिसैमा नैजान्नुहोस् ।

Printer Shop The complete office solution

Contact No. 9845292140, 057-527041, Schoolroad, Hetauda-4 tonerhouse_htd@yahoo.com

किशोरी आमाको संख्या बढ्दो अवस्थामा

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा/कानुनले विवाह गर्न उमेर २० वर्ष तोकेको छ । त्यसो भनेर दिने विवाह सुने पनि व्यवहारमा भने कार्यान्वयन भएको छैन । सानै उमेरमा आमा बन्ने किशोरीको संख्या भने अझै पनि कम छैन । सानै उमेरमा आमा बन्नेको संख्या घेरै रहेको अस्पतालको तथ्याङ्कले पनि देखाउँछ ।

हेटौडा अस्पतालमा मात्रै ६ महिनामा १ सय ३२ जना किशोरी आमा बनेका छन् । वैशाख महिनामा २२ जना, जेठ महिनामा १७ जना, असारमा ३० जना, साउन महिनामा १८ जना, भदौ महिनामा २६ जना र असोज महिनामा १९ जना गरी ६ महिनामा १ सय ३२ जना किशोरी आमा बनेका अस्पतालको तथ्याङ्क छ ।

जेठ महिनादेखि असोज सम्म कुल १ हजार ५ सय ५६ जना गर्भवती हेटौडा अस्पतालमा सुत्केरी भएका छन् । हेटौडा अस्पतालमा जेठ महिनामा २०० वर्षभन्दा कम उमेरका १७ जना किशोरी आमा बन्दा १ सय ५६ जना गर्भवती सुत्केरी भएका थिए । यस्तै, हेटौडाका असार महिनामा ३० जना किशोरी आमा बन्दा २ सय ९८ जना गर्भवती सुत्केरी भएका थिए । २ सय ६ जना सामान्य अवस्थामा सुत्केरी हुँदा ७७ जनाको शल्यक्रिया गरेर बच्चा निकाल्नु परेको थियो । भदौ महिनामा मात्र २६ जना किशोरी आमा बनेका छन् ।



१५ गर्भवतीको जटिल अवस्थामा सुत्केरी गराएको थियो ।

असार महिनामा ३० जना गर्भवतीले सुरक्षित गर्भपतन गराएको हेटौडा अस्पतालले जनाएको छ । गत साउन महिनामा ३ सय ५८ जना गर्भवती सुत्केरी हुँदा १८ जना किशोरी गर्भवती सुत्केरी भएको अस्पतालको तथ्याङ्क छ । २ सय ५० जना सामान्य अवस्थामा सुत्केरी हुँदा ८० जनाको शल्यक्रिया गरेर बच्चा निकाल्नु परेको थियो । भदौ महिनामा मात्र २६ जना किशोरी आमा बनेका छन् ।

भएको अस्पतालले जनाएको छ । २ सय ५३ जना सामान्य अवस्थामा सुत्केरी हुँदा १२ जना जटिल अवस्थामा सुत्केरी भएका थिए । यस्तै, ७७ जनाको शल्यक्रिया गरेर बच्चा निकाल्नु परेको थियो । असोज महिनामा ३५ जनाले गर्भपतन गराएका थिए ।

सानै उमेरमा बनेको गर्भ र सानै उमेरमा गराएको प्रसूतिले शारीरिक स्वमात्र नभई, मानसिक, सामाजिक समस्या र स्वतन्त्रताको कमी हुनेजस्ता सामाजिक बन्धनले गर्दा किशोरीमा डिप्रेशन (मानसिक चिन्ता) हुन सक्ने तथा किशोरी अवस्थामा नै गर्भवती हुनुपर्ने गर्भको जटिलता बढी हुने चिकित्सक बताउँछन् । सानै उमेरमा प्रसूति गराउँदा शारीरिक अपरिपक्वताले बच्चा जन्माउन नसक्दा आमा र बच्चाको ज्यान जोखिमपूर्ण रहन्छ । सामाजिकरूपमा पनि अन्वेषणा हुने, सानै उमेर भएकाले घर व्यवहार ध्यान नसक्दा र सुत्केरी भएपश्चात् ध्यान दिनुपर्ने विषयलाई नसुझ्दा विभिन्न समस्या आउन सक्ने डाक्टरको भनाइ छ । २० वर्षभन्दा कम उमेरमा गर्भवती हुँदा गर्भमा र हने बच्चाको रक्तसञ्चालको जोखिम रहन्छ । सानै उमेर गर्भवती हुँदा गर्भमा रहेको किशोरी र सुत्केरी हुँदा आमाको ज्यान समेत जानसक्ने खतरा रहन्छ ।

जिल्लाकै उच्च स्थानमा पर्वतीय ताल



हेटौडा, ६ मंसिर/मकवानपुरको उच्च स्थानमा रहेको पर्वतीय क्षेत्र सिमभन्ज्याङमा १० वर्ष पुरानो पर्वतीय तालको पुनर्निर्माण हुने भएको छ । जिल्लाको उत्तरी क्षेत्रस्थित थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ५ सिमभन्ज्याङमा पर्वतीय ताल निर्माण गरिँदै आइरहेको हो । १० वर्षदेखि कर्णामूर्ति सामुदायिक वन उपभोक्ता समितिले थालेको ताल बनाउने अभियान पुनः सुरु भएको हो । तत्कालीन जिल्ला विकास समितिले लार्जी बजेट हल्लेर सिमभन्ज्याङ बजार भन्दा मुनीको क्षेत्रमा पर्वतीय ताल बनाउने योजना कार्यान्वयन गरेको थियो । त्यतिबेला उपभोक्ता समिति बनाएर काम गरेपनि ताल निर्माणले पूर्णता पाउन सकेको थिएन । ताल निर्माणका लागि विनियोजित बजेट मात्रै सकिँको तर, ताल भने बन्द नसकेको भन्ने उपभोक्ता समितिको श्लोचनानामा भएको थियो ।

थाहा नगरपालिकाको मुख्य पर्वतीय स्थल तथा मकवानपुर जिल्लाकै उच्च भागमा अवस्थित रमणीय स्थल सिमभन्ज्याङको निर्माणधीन पर्वतीय कृषि तालको निर्माणको लागि टेक्का लागि सकेको छ । बागमती प्रदेश सरकारको भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालयको ८० लाख रुपैयाँको बजेटबाट ताल निर्माण गरिँदैछ । ताल निर्माणका लागि स्यासिकोटी विन्डर्स प्राइवेट लिमिटेडलाई जिताइएको छ । ताल निर्माणको लागि स्यासिकोटी विन्डर्स प्राइवेट लिमिटेडले काम गरिरहेका छन् । निर्वाचनपछि कामलाई तीव्रता दिइने जनाइएको छ । सिमभन्ज्याङमा तीन वटा ताल निर्माण गर्ने नयाँ भइरहेको जनाइएको छ । तालमा ढुंगा सञ्चालन, लोपोन्मुख अलसा माल्दा संरक्षणको र फिचिङको समेत उद्देश्य विद्युतको छ । तालको निर्माणले थाहा नगरमा भित्रिने पर्वतको बसाइँ सम्झाउन सकिने कुरामा भूमी सामुदायिक वन उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष विमोद कुमार सामुले बताए । सिमभन्ज्याङ क्षेत्रमा हेरेक वर्ष हिउँ पर्ने गरेको छ । सिमभन्ज्याङ र दामन क्षेत्रमा हिउँ पर्दा चितवन, बारा, पर्सा, रौतहटदेखि काठमाडौँसम्मका आन्तरिक पर्वतको चुइचो लाग्ने गरेको लामाले बताए ।

हेटौडा उपमहानगरपालिको शिक्षामा एकचौथाई बजेट खर्च

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा/चास आर्थिक वर्षको ५ महिनामा हेटौडा उपमहानगरपालिकाले शिक्षा क्षेत्रमा करिब एकचौथाई बजेट खर्च गरेको छ ।

गत साउन महिनादेखि कार्तिक आषाढसम्म उपमहानगरपालिकाले शिक्षा क्षेत्रमा स्वीकृत बजेटको करिब एकचौथाई बजेट मात्रै खर्च गरेको हो ।

उपमहानगरपालिकाले सामाजिक विकास शीर्षकअन्तर्गत शसर्त र आन्तरिक गरी ६८ करोड २३ लाख ८८ हजार रुपैयाँ शिक्षाको बजेट विनियोजन गरेको थियो । कुल बजेटमध्ये १७ करोड ४२ लाख ७७ हजार ७७ सय ३३ रुपैयाँ खर्च भएको जनाइएको छ । यसमा ५० करोड ८८ लाख १० हजार २ सय ६७ रुपैयाँ मौज्जात रहेको शिक्षा विकास महाशाखा हेटौडा उपमहानगरपालिकाका शिक्षा अधिकृत रामचन्द्र खड्काले जानकारी दिए ।



४ महिनाको अवधिमा शिक्षा विकास महाशाखा हेटौडाले शिक्षाको मासिक तलब भुक्तानी, दिवा खाजा कार्यक्रमको रकम निकास, विद्यालय व्यवस्थापन समिति गठन, शिक्षा समिति बैठक आयोजना गरेको छ । यस्तै, स्थानीय पाठ्यक्रम विवरण, सिर्काई केन्द्र निर्माण, लेभलरीअपका लागि सूचना प्रकाशन, राष्ट्रिय शैक्षिक सुधार कार्यक्रमका लागि छोटो भएका विद्यालयसँग सम्झौता, कक्षा थपको अनुमति,

सामुदायिक विद्यालयका प्रधानाध्यक र शिक्षकलाई आइसीटी तथा विद्यालय सफ्टवेयरबारे २ दिने तालिम दिएको छ । शिक्षा क्षेत्रमा दुब्लो रकम विनियोजन भएको एए पनि अधिकारश रकम शिक्षकको मासिक तलब भुक्तानीका लागि बजेट खर्च हुने शिक्षा अधिकृत खड्काले बताउनुभयो । साउन र भदौ महिनाको दिवा खाजा निकासार्दा ५३ लाख ३९ हजार ३ सय २४ रुपैयाँ खर्च भएको उनको भनाइ छ ।

मधेशका मुख्यमन्त्री राजत प्रदेशसभा सदस्यमा निर्वाचित

काठमाडौँ, ७ मंसिर/

मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री नालबहादुर राजत प्रदेशसभा सदस्यमा निर्वाचित भएका छन् । मंगलबार मधेशराज्यमा सार्वजनिक मतगणनाको नतिजा अनुसार जनता समाजवादी पार्टीका

उम्मेदवार राजत पर्स-१ ९२० बजेट प्राप्त गरेका थिए ।

उनेले ७ हजार ५४४ मत ल्याएर निर्वाचित हुँदा नेपाली कांग्रेसका रामनाथप्रसाद कुमीले

६ हजार २१२ मत पाएका छन् । तेस्रो स्थानमा रहेका राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीका उम्मेदवार विनयकुमार कान्ने २ हजार ८४१ र हाम्रो नेपाली पार्टीका ओमप्रकाश सराफले २ हजार ४१ मत पाए ।

कार्यालयले सार्वजनिक गरेको नतिजाअनुसार कांग्रेसका उम्मेदवार मर्जनी १३ हजार तीन सय ७८ मत प्राप्त गरी बागमती प्रदेशसभा सदस्यमा निर्वाचित भएका छन् । उनका निकटस्थ प्रसिध्दीप पौडाले उम्मेदवार सञ्जेलले नौ हजार एक सय ६४ मत प्राप्त गरेका छन् ।

वागमती प्रदेशसभामा कांग्रेसको पहिलो जित रोटरी क्लबद्वारा आँखा अस्पताललाई ह्वील चियर हस्तान्तरण

साझाकुरा संवाददाता



हेटौडा, ६ मंसिर/वागमती प्रदेशसभामा नेपाली कांग्रेसले रसुवाबाट छाता कोलेको छ । रसुवा प्रदेश १ बाट कांग्रेसका प्रभात तामाङ निर्वाचित भएका छन् ।



नेकपा एमालेका कुलप्रसाद भुजले ५ हजार ७ सय ७२ मत मात्रै ल्याए ।

हेटौडा, ६ मंसिर/रोटरी क्लब अफ मकवानपुरले हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पताललाई ह्वील चियर हस्तान्तरण गरेको छ । रोटरी क्लब अफ मकवानपुरले हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पताललाई २ थान ह्वील चियर हस्तान्तरण गरेको हो । रोटरी क्लब अफ मकवानपुरका संस्थापक अध्यक्ष ज्ञानकृष्ण प्रजापति, कार्यक्रम संयोजक कृष्ण बहादुर कावीन्द्रा संसृष्ट रुपमा हेटौडा आँखा अस्पतालका प्रमुख सुनिल सिवाकोटीलाई २ थान



ह्वील चियर हस्तान्तरण गरिएको छ । कार्यक्रममा हेटौडा अध्यक्ष प्रदिप कुमार राई लगायत रोटरी प्रशासनिक अधिकृत सुदिर

HETAUDA CITY HOSPITAL PVT.LTD. Hetauda-1, Sub-metropolis

VACANCY ANNOUNCEMENT Our Organization is seeking Applications from Qualified, Energetic and Experienced Candidates for the Following Designations.

Designation	No.	Salary (Rs)	Min. Qualifications
Staff Nurse	Few	Negotiable	PCL/N-IPC registered
CMA/ANM	Few	Negotiable	TSLC
Receptionist	Few	Negotiable	+2 completed

Experience, Performance, Dedication and Professionalism will be taken into consideration Interested individuals are to submit their update curriculum vitae with in 10 days of the first publication of this notice.

SUZUKI PAVOTSAB 2022. GOALSALTI TRUCK AND TRUCKS. Hetauda-8, Rajatapanchali. Phone: ९८०९००३७६, ९८०९२३७६६४

थप सुविधाका साथ हाम्रो सेवाहरु. Hetauda-1, स्वर्नाडी मन्दिरको, जन्दा टोल, हेटौडा. मो. नं. ९७४३२२९४८ फोन नं. ०५७-२२२९५६

आफ्नै उद्योगबाट उत्पादित दुग्ध तथा दुग्धजन्य पदार्थ अर्डर बमोजिम उपलब्ध गराइन्छ. गायत्री डेरी इन्डस्ट्रिज प्रा.लि. Hetauda, मकवानपुर. ०५७-५२०८८३, ०५७-५२९८९८, ९८४९५२७००६, ९८४५९०३६९४